

# EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Diario de información y de intereses generales y locales

DIRECTOR: RUFINO CANO DE RUEDA

ADMINISTRACIÓN  
—PLAZA DEL CORPUS, 11—  
REDACCIÓN E IMPRENTA  
—SAN AGUSTÍN, 7—

SUSCRIPCIÓN  
SEGOVIA, mes. .... 1 PÉSETA  
FUERA, trimestre. .... 3'50  
EL PASO EN SEGOVIA

APARTADO NUMERO 11

SERVICIO ESPECIAL TELEGRÁFICO Y TELEFÓNICO—MERCADOS—PUBLICIDAD

TELÉFONO NÚMERO 28

## ABONOS QUIMICOS

### Casa Noguera (Valencia)

REPRESENTANTE EN ESTA PROVINCIA

### Don Jesualdo Martínez Vivas

ALMUZARA, 3.—SEGOVIA

## NOTAS POLITICAS

### La huelga de Barcelona

La prensa de ayer publica dos telegramas, uno de San Sebastián en el cual se dice que el señor ministro de Estado ha manifestado que la solución de la huelga de Barcelona «representa un triunfo del Gobierno y un progreso en las costumbres españolas», y el otro de la Ciudad Condal, en el que se afirma que los obreros parecen resueltos a declarar de nuevo la huelga, si en el término de cuarenta y ocho horas no han sido puestos en libertad los presos en estos últimos días.

Este segundo telegrama conatituye un expresivo comentario del primero y refleja exactamente el verdadero carácter del conflicto.

Desentendiéndose del origen de la huelga y de los múltiples incidentes que han revelado el firme propósito de los agitadores, de provocar una cuestión de orden público, el Gobierno ha querido solucionar de cualquier modo el problema, y para ello no ha vacilado en arrogarse facultades que no tiene, y en imponerse a los fabricantes, contando con que éstos, por patriotismo, harían el sacrificio de sus intereses.

Pero los agitadores no se contentan con esto: pretenden la total humillación del Poder público, y para ello exigen la libertad de los presos. ¿Qué hará el Gobierno? La situación de éste es muy difícil. ¿Cómo va a arrancar a los presos de la competencia de los Tribunales, invadiendo la esfera judicial, como ha invadido la legislativa?

No creemos que se atreva a tanto; si no se atreve, corre el riesgo de que no haya arreglo, y si se decide a llevar a cabo esa enormidad, habrá concluido de evidenciar que es incapaz de defender los más elementales principios del orden social.

El triunfo, tan ligeramente cacareado por el señor López Muñoz, no resulta por parte alguna.

### Próximos acontecimientos

La política está en un momento de incertidumbre y se espera que pronto hemos de saber a qué atenernos, con respecto a los liberales disidentes y a los que sigan la evolución monárquica de don Melquíades Alvarez.

Se anuncia que García Prieto, en un banquete que en su honor se celebrará en breve, hará declaraciones concretas, respecto a su futuro proceder con los amigos del señor conde de Romanones y si patrocina ó no la obra del actual gobierno.

También se esperan con impaciencia las manifestaciones que don Melquíades Alvarez ha de hacer en un mitin que se celebrará en el mes de Septiembre.

Hasta entonces, no es posible formar juicio exacto de lo que ocurrirá en la política, aunque está descontado el fracaso del gobierno y su caída del Poder.

### Viaje aplazado?

Estos días, con motivo del próximo viaje a España del presidente de la república francesa M. Poincaré, se ha

dicho que éste no se verificará en la fecha anunciada debido a gestiones del señor conde de Romanones, el cual convencido de su inmediata caída, realizada aquella visita, desea alargar su vida en el Poder.

La *Mañana*, órgano de los liberales del señor García Prieto, es el periódico que acoge aquella versión, lo cual da la medida del estado de relaciones entre las dos fracciones del partido liberal, y de lo que se puede esperar, no ya de este gobierno, sino de cualquier otro que se formase, á base de las actuales Cortes.

## Noticias militares

### ARTILLERÍA

**Reemplazo.**—Pasa á esta situación, por herido, el capitán del regimiento mixto de Artillería de Ceuta don Luis de la Guardia.

### Soldados á la Península

Se han circulado las órdenes para que vengan destinados á los Cuerpos de la Península los individuos del Ejército de operaciones á quienes corresponda permular con los voluntarios incorporados recientemente, en virtud de una disposición que ha permanecido en suspenso en atención á las circunstancias por que atravesaba aquel territorio.

Según nuestros informes, vendrán á la Península unos setecientos soldados de distintos Cuerpos.

## Sección Agronómica de Segovia

Con objeto de cumplir los servicios estadísticos reglamentarios preceptuados por la Superioridad, la Sección agronómica de Segovia encarece á todos los señores alcaldes presidentes de los Ayuntamientos de esta provincia, remitan á dicho Centro, dentro del plazo de quince días, los datos más aproximados que les sea posible reunir respecto á la producción de las especies de leguminosas que se indican en el cuadro que ayer publica el «Boletín oficial», debiendo prevenirles que, de no remitir los expresados datos con la debida puntualidad, se verá el Ingeniero jefe precisado á hacer caer sobre dichos señores alcaldes la responsabilidad á que hubiere lugar.

### EN LA GRANJA

## LAS FIESTAS DE SAN LUIS

Con más animación y concurrencia que en años anteriores, se celebró ayer la fiesta de San Luis en La Granja.

Desde muy temprano, comenzaron á llegar *luisés*, aprovechando todos los medios de locomoción.

La banda de música del Hospicio, la rondalla, la Armonía, y las dulzainas recorrieron las calles tocando alegres dianas.

Se celebró también solemne función religiosa, con procesión, desde la Colegiata, á la que asistió S. A. la Infanta Isabel.

Hasta la hora de correr las aguas aumentó extraordinariamente el número de excursionistas, que se internaban en los jardines.

A la hora señalada, salió S. A. del Real palacio y se dirigió á los jardines, seguida de inmensa muchedumbre, que la aclamaba entusiásticamente.

Comenzó poco después el sorprendente

juego de aguas y como siempre hubo remojones para los *luisés* descuidados.

Después, la música dió un concierto en el Medio Punto y muchos de los excursionistas se dirigieron á la pradera del Hospital y otros sitios, donde saborearon las viandas de que iban provistos.

Al anochecer comenzó el desfile. Muchos quedaron en La Granja para presenciar la función de teatro, para la que su alteza la Infanta Isabel había regalado muchas entradas.

Los festejos organizados por el Ayuntamiento de San Ildefonso han resultado muy brillantes, siendo uno de los números más notables la exposición y adorno de escaparates.

## Sepúlveda

**Las próximas fiestas.—Otros festejos.**

Hay gran entusiasmo en esta población y en los pueblos inmediatos por asistir á las corridas de toros que han de celebrarse en esta villa y que empezarán el domingo próximo.

Los ocho toros que han de malarse y las 18 vacas que se lidiarán, pertenecen á una acreditada ganadería del campo de Salamanca; los cuales llegarán á la dehesa de la fábrica de harinas «La Duratón» el jueves por la tarde.

Además de los festejos que anuncia el programa, habrá como en los años anteriores, bonitas iluminaciones eléctricas en la Plaza Mayor de arcos voltaicos y lámparas de incandescencia muy elegidas.

Corresponsal.

## Subasta de montes

En los días del mes de Septiembre que se expresan á continuación, tendrán lugar en la villa de Coca las primeras subastas de pña albar de los montes que se detallan:

Día 19, á las diez de su mañana.—Primer lote de 1.500 hectólitros de pña, tasados en 1.500 pesetas.

A las once.—Segundo lote, de 1.600 hectólitros, tasados en 1.600 pesetas.

A las once.—Tercer lote, de 2.000 hectólitros de pña albar, cuya tasación es de 2.000 pesetas.

El día 20, á las once, se subastarán también 700 hectólitros, tasados en 700 pesetas.

## Santa María de Nieva

### Las fiestas de la Soterraña

Día 7.—A las doce del día, el disparo de cohetes, voladores y bombas, seguido de repique de campanas, de los acordes de la laureada banda de música de la Academia de Artillería de Segovia, y dulzainas del país, á cargo de los renombrados Lorenzo García y Facundo Vicente, de Cuéllar, acompañados de su correspondiente redoblante Francisco Vicente, anunciarán el principio de las fiestas.

A las tres de la tarde solemne procesión religiosa.

A las ocho de la noche, iluminación eléctrica en las fachadas del Ayuntamiento, velada religiosa, ó sea ofrecimiento de cirios á Nuestra Señora.

Día 8.—A amanecer del día, repique de campanas, bombas y cohetes, y diana por las dulzainas; á continuación baile matinal en la Plaza de la Constitución.

A las diez, la laureada banda de música recorrerá las calles de la población tocando dianas.

A las diez, función religiosa, estando la oración sagrada á cargo del R. P. Dominico Fray Ricardo Casado, doctor en Sagrada Teología y Catedrático en el Colegio de Santo Tomás de Avila.

De doce á una concierto en el kiosco de la Plaza Mayor, por la banda de música de la Academia de Artillería.

A las tres de la tarde, procesión como el día anterior y á continuación baile de dulzainas en la Plaza, antes citada.

A las ocho de la noche, iluminación en las fachadas del Ayuntamiento, y á la misma hora se quemará una bonita colección de fuegos artificiales por el acreditado piro-técnico de Madrid don P. Bautista del Castillo.

Durante los fuegos, la música tocará escogidas piezas de su repertorio, alternando con las dulzainas.

A las once, bailes; uno de Sociedad en el Círculo de Recreo Siglo XX, otro en el espacioso salón preparado por el Ayuntamiento y otro de dulzainas en la Plaza de la Constitución.

Día 9.—A las siete de la mañana, dianas por la música y dulzainas.

De once á una la banda de música de la Academia de Artillería, tocará en el kiosco colocado en la Plaza Constitucional, escogidas piezas de su repertorio y á la misma hora y sitio, baile de dulzainas alternando con la música.

A las tres y media de la tarde, gran corrida de toros, de la acreditada ganadería de don Antonio Sánchez Cobaleda (de Salamanca) antes Carriquirri, los cuales serán estoqueados por los célebres matadores Fermín Muñoz (Corchallo) y José Morales (Ostioncito) con sus correspondientes cuadrillas.

A las ocho de la noche, música, iluminación y fuegos como el día anterior, quemándose distintos caprichos.

A las once bailes en el Casino Siglo XX, en el Salón del Ayuntamiento y en la Constitución.

Día 10.—A las ocho de la mañana, inauguración de la feria de ganados de todas clases, anunciándose con el disparo de cohetes seguidos de las dulzainas y redoblante.

A las cinco de la tarde, baile en la Plaza Mayor por las dulzainas del país.

De ocho á nueve y media de la noche, sesión de cinematógrafo al aire libre, en la referida Plaza, por la renombrada casa «Hermanos Más» de Madrid, y de esta hora en adelante, gran verbena en la misma Plaza, iluminándose con luces eléctricas y á la veneciana, durante la cual habrá músicas y se elevarán grotescos globos.

Día 11.—Baile, cinematógrafo y verbena, como el día anterior y á las mismas horas y sitios.

La feria continuará hasta el día 15.

## De enseñanza

### Nuevas Secciones en las Escuelas

Por la Dirección general de primera Enseñanza se está llevando á cabo en estos días el reconocimiento de escuelas graduadas y la aplicación de los nuevos créditos volados por las Cortes para el aumento de nuevas Secciones en las ya existentes.

Es condición indispensable para la concesión de estas nuevas clases que los Ayuntamientos respectivos cuenten con locales en condiciones y menaje y mobiliario escolar moderno, siendo el propósito del ministerio enviar inspectores especiales para comprobar si los Ayuntamientos han cumplido esto extremos, y en caso contrario, dejar sin efecto la real orden de concesión.

## TRENES BARATOS

### Los puertos de mar

La compañía de Ferrocarriles del Norte, ha establecido una extraordinaria rebaja de precios en los viajes diarios á Iruñ, San Sebastián, Gijón, Bilbao, Santander, Avilés, Coruña, Pontevedra, Vigo ó en su lugar Arbo, Salvatierra (Galicia), Caldas, Quillarey, Porriño ó Redondela, Cornes, (Santiago) ó en su lugar Padrón, Carril (Vilagarcía) ó en su lugar Portás (Cuntis-Caldas de Reyes), desde el día 1.º al 30 de Septiembre, ambos inclusive.

Estos billetes serán de ida y vuelta en 2.ª

y 3.ª clase, valederos durante treinta y un días.

**La feria de Salamanca**  
Con motivo de las ferias y fiestas que se celebrarán en Salamanca durante los días 8 al 23 de Septiembre próximo, las compañías de los ferrocarriles del Norte y de Medina á Salamanca han establecido billetes de ida y vuelta á precios reducidos de 1.ª, 2.ª y 3.ª clase, siendo su importe desde Segovia 27'05 en 1.ª; 19'60 en 2.ª y 12'15 en 3.ª.

Dichos billetes se expendrán desde el día 7 al 22 inclusive, siendo valederos para regresar hasta el 24 del mismo mes.

## El atentado contra el Rey

Ante la Sala de lo criminal, presidida por don Buenaventura Muñoz, se ha celebrado ayer la vista del recurso interpuesto contra la sentencia que condenó á muerte á Rafael Sancho Alegre, como autor de un regicidio frustrado, en el que concurrían las circunstancias agravantes de premeditación y alevosía.

El recurso lo sostuvo el letrado señor Barribero, alegando que la premeditación es inherente al delito, porque un obrero no tiene fácil acceso en Palacio, ni puede encontrarse frente á frente con el Rey, ni discutir con él.

Que se trata de delitos contra la constitución, y no contra las personas, y no puede estimarse la alevosía; además, el Rey llevaba sable, podía repeler la agresión, y la esquivó con el caballo.

Dijo que la clasificación de los delitos que hace el Código penal no es epigráfica, sino fundamental, y sólo da la alevosía en los delitos contra las personas.

Se ocupó después de la epilepsia, y manifestó que es una enfermedad incurable, y el que la padece es un loco, y por tanto, irresponsable, y citó la opinión de varios autores en apoyo de su tesis.

Y terminó diciendo que el sostener que el epiléptico es un sér normal, es una herejía.

Se opuso al recurso el fiscal, Sr. Cores, quien comenzó rindiendo un tributo de adoración al Rey, y pidiendo á Dios que guarde al Monarca de estos inicuos atentados.

Examinó la vida de Sancho Alegre desde que vino á Madrid, y las cartas que escribió, y que obran en el sumario para deducir que desde la ideación del hecho criminal hasta su realización, medió tiempo más que suficiente para arrepentirse.

Negó la consecuencia de que el obrero no tiene acceso en Palacio, y sostuvo que el pueblo se pone en relación con los Reyes constantemente, les entrega memoriales, les regala flores y presencia, dentro de Palacio, las ceremonias religiosas, y que precisamente en una de estas solemnidades fué herida Isabel II, y que don Alfonso XII fué agredido al salir del Regio Alcázar.

Leyó después varias sentencias, que dicen que sin premeditación no se puede matar al Rey.

Estudió la alevosía, para concluir que la agresión realizada por Sancho Alegre fué rápida, brusca é inesperada, y que el criminal puso todos los medios para realizarla, aunque se frustrasen sus propósitos.

Y terminó manifestando que en las ideas de Sancho Alegre está la causa del delito, no en la epilepsia.

Reñificó hechos el señor Barribero, y el señor Cores citó una sentencia en la que se afirma que el hecho de disparar sobre el Rey, cuando éste va el frente de su séquito, constituye alevosía.

## Comisión provincial

Acuerdos adoptados en sesiones de 22 y 23 de actual:

Señalar el día 5 del próximo Septiembre y hora de las cuatro de la tarde, para que tenga lugar el reparto de premios á los asilados del Hospicio que los han obtenido en los exámenes últimos.

—Informar á la Diputación en un expediente de concesión de jubilación al peón caminero Félix Arribas.
—Idem al señor gobernador en uno de imposición de multa á la Compañía de ferrocarriles y en otro de policía urbana de la capital.
—Reclamar antecedentes en un expediente de policía rural de Pinilla Ambroz.
—Aprobación de varias cuentas municipales y reparar las de gastos carcelarios de Santa María de Nieva.
—Agradecer á la Diputación de Córdoba el envío que hace del folleto titulado «Centenario de las Diputaciones provinciales».
—Y quedar enterada del fallecimiento del peón caminero Vicente Manso.

DE SOCIEDAD

Viajes
Ha llegado á Segovia con su distinguida familia, el presidente de la Diputación provincial de Burgos don Juan Merino Sanz, querido amigo nuestro.
—Anoche regresó de Madrid, el Deán electo de la Santa Iglesia Catedral de Segovia, M. I. señor don Manuel de Campos Moro.
—Del Ferrol ha regresado el segundo teniente alumno de Artillería don Juan Blas Montero.
—Para Valladolid ha salido el profesor de la Escuela Superior de Comercio don Justo Torrecilla.
—Han salido desde Valladolid para La Granja, la excelentísima señora viuda del general Quijada, acompaña de su hija Felisa y las señoritas Carmen Chapado y Concha Vela.
—Han regresado de su excursión veraniega por el Norte, los señores de Rosillo.
—De Santander han llegado don Timoteo Villoslada y familia.
—Del mismo punto han regresado también los primeros tenientes de Artillería señores Orubia (don Antonio y don José María.)
—Con su distinguida esposa ha regresado de Burgos, el capitán de Artillería don Félix Gil Verdejo.

Natalicio
Ha dado á luz con toda felicidad un hermoso niño la esposa de nuestro querido amigo, el ilustrado abogado y escritor de actuaciones de este Juzgado don Juan Bautista Copeiro.
Reciban con este motivo nuestra enhorabuena los señores de Copeiro.

Aniversario
Hoy hace dos años que falleció en su finca de Navas de Riofrío (Segovia) el ilustrísimo señor don Rodrigo Manso de Bouligny, emparejado con distinguidas personas de esta población.
En esta fecha reiteramos nuestro pésame á la familia del respetable finado.

La guerra en Africa
De Tánger.—Convoy á Cuesta Colorada.
Tánger.—Se reciben de Cuesta Colorada noticias de haber llegado allí un convoy con víveres, procedente de Tánger, compuesto de ocho mulas.
Acompañaba al convoy el señor Fortea, contratista del labor español de Policía de Tánger.
El convoy fué recibido con gran satisfacción, no porque en las posiciones escaseasen las víveres sino porque de este modo contarán los puestos de Cuesta Colorada con doble vía de aprovisionamiento, circunstancia muy conveniente.
El comandante Páizot, organizador de este servicio, recibe muchas felicitaciones por su acertadas medidas, tan útiles á las fuerzas expedicionarias españolas.

De la zona de Larache
Tánger.—Noticias de origen moro dicen que, requeridos por El Raisul los hombres de los aduanales inmediatos á Mediar, se han negado á seguirle, habiendo acordado presentarse en Cuesta Colorada para ofrecer sumisión al general Fernandez Silvestre.
Son sesenta hombres.
Otras noticias de idéntica procedencia dicen que los aduanales de Zinat están siendo evacuados por sus moradores, es temerosos de la llegada de las tropas españolas que, según se anuncia, se disponen á apoderarse muy en breve de la plaza de Zinat.

EN EL ESPINAR

Detenido por corta fraudulenta de leña

La benemérita del puesto de Campo Azávar tuvo noticias hace algún tiempo de que en la finca llamada «El cuarteillo», situada en la parte del pinar que lleva por título «Barranco del Lobo», se establecían con frecuencia talleres para labrar maderas de pino procedentes de los pinares del Estado, cuyas maderas eran cortadas y extraídas fraudulentamente de dichos pinares.
La guardia civil vigiló por aquellos lugares y el día 21 del corriente pudo detener, en el momento que cargaban en un carro quince rollos de madera, á Florentino Rodríguez y Andrés Muñoz, naturales del pueblo de Peguerinos (Ávila).
La madera y ganado que llevaban han sido puestos á disposición del juez de El Espinar.

EN CANTALEJO

Gitana embaucadora

La Guardia civil del puesto de Cantalejo ha detenido en Valleruela de Sepúlveda á una gitana llamada Emilia Gabarri Borja, la cual, valiéndose de embustes, logró sacar 105 pesetas al vecino de Cantalejo Doctoreo de Diego Calvo.
La gitana dijo al estafado que si le daba la cantidad referida, le indicaba en cuál de sus fincas había un tesoro escondido, logrando que el labriego cayese en la red tan burdamente tejida por la gitana, á la que ha puesto la guardia civil á disposición del juez de Cantalejo.

SUETOS

Una boda
Mañana, á las diez y media, se celebrará en la iglesia de San Millán, el enlace matrimonial de la agraciada joven Primitiva Izquierdo Velasco, hija del cabo de la guardia municipal, con el joven profesor de Instrucción primaria don Cecilio Sánchez Iglesias.

La rifa de San Roque
Los objetos que la Mayordomía de San Roque, de San Millán, rifa anualmente, han correspondido en el actual á las personas siguientes:
Reloj, á Bruno Pardillo, ordenanza de la Academia de Artillería.
Cubierto, á Francisca Benito, calle de San Francisco, núm. 12.
Pendientes, á Rafael Carretero, plazuela de San Martín, núm. 2.

Maquinista herido
El maquinista del tren número 1017, Matías Pascual, se produjo ayer una herida en el pie izquierdo, con el enganche de un vagón del tren que guiaba.
Fué curado por el médico de la compañía, pasando después á su domicilio en estado satisfactorio.

Las fiestas parroquiales
Los jóvenes del barrio de San Esteban preparan varios festejos para los días 7, 8 y 9 de Septiembre, con motivo de la fiesta de Catorcenilla.

El día 7, por la mañana, la banda de música «La Popular», recorrerá las calles del barrio tocando diana. Por la tarde habrá baile de manubrio en la plazuela de San Esteban y por la noche de saia en El Pausal.

Los días 8 y 9 también habrá bailes por tarde y noche.

Los ciclistas
Ayer á última hora de la tarde, en la calle de Cervantes arrojó un joven, que iba montado en bicicleta, á una niña de pocos años.
La niña resultó ileso y el accidente fué casual, sin que pueda atribuirse gran culpa al ciclista, porque marchaba á paso moderado.

El tropel de la vida

Vivimos en plena noche de negocios, cada uno en su esfera de acción desarrolla SOBRE ACTIVIDAD IMPOSIBLE, que exige, la vida moderna, y por esta causa se atropella el organismo y engendra la DEBILIDAD, la depauperación de todas funciones, DERROCHAMOS FLUIDO NERVIOSO y es o nos conduce rápidamente á las pesadillas durante el sueño, y en la vigilia de origen nervioso, dolor de cabeza, temblor en las manos, debilidad en las piernas, impaciencia, indigestiones, síntomas que determinan el APOCAMIENTO FISICO (ANEMIA) y la degeneración moral, fili-

POCONDRIA, NEURASTENIA, que hacen estragos en este siglo.
El Jarabe de HIPOFOSFITOS SALUD vigoriza el sistema nervioso, aumenta la capacidad digestiva y evita los efectos del cansancio, SURMENAGE.—Veintidos años de maravillosos resultados.
Si se ofrece algún similar rechácese; la oferta es interesada.

Elección de un senador
Se ha señalado el día 14 de Septiembre para la elección de un senador por el arzobispado de Valladolid, cuyo cargo quedó vacante por fallecimiento del excelentísimo señor Obispo de Segovia don Julián Miranda (q. e. p. d.).

De correos
Se ha dispuesto crear una cartería en la estación de El Espinar, que funcionará durante los meses de Junio, Julio, Agosto y Septiembre, retribuida con 150 pesetas.

Juzgado municipal Registro civil

Hoy se han inscrito las partidas de defunción de Cecilia Gómez López, de 56 años, viuda, y Ana García Sacristán, de 9 años.

Nacimientos de Luis Camaño González, Luis Copeiro de Villar Velasco, María Lorrón de Pablos y Luis Serrano González.

Boletín religioso

Santos de mañana
San José de Calasanz.
Cantos para mañana
—En Corpus Christi, el culto diario al Santísimo Sacramento, de seis y media á siete y media de la tarde.
—En Santo Domingo el Real, rosario al anochecer.

ALCANCE de MADRID (POR TELEFONO) 4 tardes

La huelga de Barcelona
El gobernador civil de Barcelona, participa que hoy se han abierto 29 fabricas más, entrando á trabajar 2889 obreros.

Las fabricas abiertas, hasta ahora, son 96, con 7.690 obreros.
Las de la barriada de Sans no abrieron y en a ganancia de la capital se negaron á reanudar el trabajo los operarios, por no aceptar el horario propuesto por los patronos.

Entre los obreros que no trabajan, se nota bastante agitación y tratan de celebrar manifestaciones que el gobernador impedirá.
Ha dicho el gobernador á los obreros que le visite una comisión, que él la citará con gusto.
También ha citado para esta tarde en su despacho á los patronos de las fabricas que aun no han abierto.

El presidente en Madrid
A la una y media llegó á Madrid el conde de Romanones, en el expreso de Barcelona, que trajo dos horas de retraso.

En la estación esperaban al jefe del gobierno los señores Alba, Navarro Reverter y los subsecretarios de Hacienda y Gobernación.
El Consejo de hoy
El Consejo que debió celebrarse esta mañana, ha sido aplazado para esta tarde, ya que por el retraso del tren no llegó el presidente á la hora convenida.

En él se tratará de las cuestiones de Marruecos y Barcelona y de algunos expedientes de Guerra.
Hablando con el presidente
El señor conde de Romanones se muestra muy satisfecho de la solución que le dio la huelga de Barcelona, ya que ha apelado á los obreros.

En la estación esperaban al jefe del gobierno los señores Alba, Navarro Reverter y los subsecretarios de Hacienda y Gobernación.

El Consejo que debió celebrarse esta mañana, ha sido aplazado para esta tarde, ya que por el retraso del tren no llegó el presidente á la hora convenida.

En él se tratará de las cuestiones de Marruecos y Barcelona y de algunos expedientes de Guerra.

Hablando con el presidente
El señor conde de Romanones se muestra muy satisfecho de la solución que le dio la huelga de Barcelona, ya que ha apelado á los obreros.

En la estación esperaban al jefe del gobierno los señores Alba, Navarro Reverter y los subsecretarios de Hacienda y Gobernación.

en sus continuas conferencias con patronos y obreros.

También está el conde complacido del espíritu de transigencia demostrado por los patronos.

Habó después con elegio del general Marina, alegrándose mucho de que una de sus primeras decisiones haya sido ir á Larache para conferenciar con el general Silvestre.

La causa de Sancho Alegre

Se cree que en esta semana será conocido el fallo del Tribunal Supremo, en el recurso entablado contra la sentencia condenatoria de Sancho Alegre.

En este asunto, por su índole especial, resolverá el Gobierno con toda rapidez.

Luque de viaje

Mañana sale para Hundaya el ministro de la Guerra, para pasar con su familia el día de su santo.

BOLSA

Table with columns for 'COTIZACION DE AYER' and 'CAMBIOS'. Includes entries for Interior, Amortizable, Acciones del Banco, Paris á la vista, and Londres á la vista.

CORRESPONSAL

Sirvienta y niñera

se necesitan. Razón, en la administración de este periódico.

SE ALQUILAN

dos pisos en la calle de los Desamparados, en bajo precio, con agua corriente.

Razón, Manuel Entero, núm. 1.

Se alquila

un piso segundo, en la Plaza Mayor, número 6 con luz eléctrica, inodoro y agua, en 75 pesetas.

Para condiciones don Santos Carrada, en la misma casa, piso principal.

La publicidad que hacemos tiene por lema la verdad. Por eso ponemos á disposición del público Certificados originales de Laboratorios Electrotécnicos que acreditan la larga duración y ventajas de la lámpara OSRAM sobre cualquier otra marca.

De venta en los principales establecimientos de electricidad.
CONCESIONARIO PARA ESPAÑA
León OrNSTEIN.—Madrid, Mariana Pineda, 5

Liquidación de muebles baratísimos

- Comodas desde 21 pesetas.
Comodines desde 15 id.
Sillas corrientes de haya, asientos de paja, desde 1'50 id.
Reclinatorios desde 2'50 id.
Mesas de noche, desde 4 id.
Baules mundos desde 5 pesetas.
Mesas de comedor torneadas y camillas para braseros desde 7 id.
Lavabos desde 5 id., y otros muchos muebles los liquida en

Santa María de Nieva
SANTOS GIMENEZ
CALLE DE SEGOVIA, 28

Además se venden en esta misma localidad dos vacas de leche, holandesas preñadas una de cuatro meses y otra de dos meses y dando bastante leche; las dos son superiores y van para el tercer parto.
Se venden por no poderse atender

OCULISTA

Dr. Arechaga

Consulta de una á tres Plazuela de Santa Eulalia, 6

Pérdida

de un perro de caza, tamaño grande, color café oscuro, casta pachón; atiendo por «Ton».

Presentado en Segovia, Carbonería de Pirón, donde gratificarán.

Mercados

SEGOVIA
Hoy se han cotizado los cereales á los siguientes precios:
Trigo, á 12'75 pesetas las 94 libras.
Centeno, á 10 pesetas fanega.
Cebada, á 9 id. id.
Algarroba 10'50 id. id.
Pan de la fábrica LA CASTELLANA (San Lorenzo)
Elaboración por cilindros
Marina patente, saco de 100 kilos. 41 pesetas.
Id. de 1.º saco de 100 id. 40 id.
Id. de 2.º id. id. 39 id.
Id. de 3.º saco de 70 id. 18 id.
Sévidas
De 1.º clase, saco de 80 kilos 11 pesetas.
De 2.º id. id. de 50 id. 8'00 id.
De 3.º id. id. de 80 id. 7'00 id.

AREVALO
Trigo, 50 y 50 y medio reales las 94 libras castellanas.
Centeno, á 84-85 id. id.
Cebada, 30-31 id. id.
Algarrobas, á 87-88 id.
Tendencia del mercado firme.
Temporal, seco.
Corresponsal.

CANTALEJO
Trigo, la fanega, á 11'00 pesetas.
Centeno, id. 9'75 id.
Cebada, id. 8'75 id.
Algarroba, id. á 10 id.
Corresponsal.

SEPULVEDA
Trigo, la fanega 11 00.
Centeno id. 10'00 id.
Cebada, id. 7'00 id.
Algarrobas, id. 8'00.
CUELLAR
Precios que han regido en este mercado:
Trigo, la fanega, 12'00 pesetas.
Centeno, id. 9 id.
Cebada, id. 7 id.

# PAGINA LITERARIA DE EL ADELANTADO DE SEGOVIA

26 AGOSTO 1918.

Director: JOSE RODAO

## COLABORADORES

Alonso Cortes (N.)  
Alonso y Merchán (A.)  
Allué (Ricardo.)  
Amadis.  
Barco (Ramón.)  
B. Belmonte (M. A.)  
Borrás (José.)  
Brisa (José.)  
Busto-Solis (F.)  
Campo Moreno (José.)  
Cano (Carlos.)  
Capella (Francisco.)  
Casañal (Alberto.)  
Cernuda (Segundo.)  
Contreras (Juan de)  
Clicó (Martín.)  
Delgado (Sinesio.)  
Días de Escovar (N.)  
Estrada (José.)  
Gabalán (Luis.)  
González Blanco (A.)  
González-Rizabert  
Huelva (Joaquín.)  
Jackson Veyan (J.)  
Jara Carrillo (P.)  
León (Ricardo.)  
Llovet (Juan José.)  
Miranda (Carlos.)  
Ory (Eduardo de)  
Pérez Zúñiga (Juan)  
Quemada (Pedro.)  
Ramírez Ángel (E.)  
Rincón Lascano (J.)  
Rodríguez Díaz (C.)  
Rueda (Salvador.)  
San Román (Miguel de)  
Torromé (Rafael.)  
Velao (Dario.)  
Vergara (Gabriel M.)  
Yrribarren (Francisco.)  
Zarraga (Miguel de)  
Zurita. (Marciano)

## De lunes á lunes

### Por tierras segovianas

Al regresar en automóvil, de San Juan de Luz y San Sebastián, me telegrafaron desde Logroño los tres Zuloaga (Daniel, Ignacio y Juanito), —tres artistas de los que no puede decirse lo que de las tres hijas de Elena— diciéndome que los esperase en Riaza, á su paso por aquella simpática villa.

Hacer un viaje á Riaza metiéndose en el coche correo á las siete de la mañana, para salir de él á las siete de la tarde, bajo un sol de justicia, y caminando sobre una carretera que no es ningún salón de baile precisamente, es demostrar un valor á toda prueba y una resistencia física de primer orden.

Esos setenta y pico kilómetros de carretera, representan la inmensidad; son el agotamiento de la paciencia y lo único que puede dar idea de lo infinito.

Ya estuve á punto de contestar á la invitación de los Zuloaga, con este laconico y expresivo telegrama: «El viajecito á Riaza que me brindáis, pa el gato»; pero me acordé de que no había estado nunca en Riaza; de que en Arcones, pueblecito enclavado en la carretera de la sierra y próximamente en la mitad del camino entre Riaza y Segovia, me esperaba desde hace cuatro ó cinco años, nada menos, mi bondadoso amigo, el inspirado poeta é ilustrado sacerdote, don Eulogio Moreno, y de que el regreso lo haríamos disfrutando las ventajas del automóvil sobre el coche correo, que como supondrán ustedes son innumerables.

A estos estímulos se unió la feliz circunstancia de poder ocupar un asiento en un cómodo coche de alquiler que conducía á Casla al joven y simpático alcalde y rico propietario de dicho pueblo don Joaquín Gil y á su bella hermana Natividad y en tan agradable compañía me lancé por el *piélagu* inmenso de esas carreteras, faldeando la sierra y bendiciendo á la Providencia que tan eficazmente me había ayudado en mis propósitos.

Si no me llega á ayudar la providencia divina, me quedo sin visitar la tierra de la cecina. Tenía en ello interés y aproveché ese momento... por no comerla después con cierto remordimiento...

Maletín en mano y gabán al hombro, á las diez de la noche, hice mi entrada —que no me atrevo á llamar solemne, porque con un maletín en la mano no hay solemnidad posible— en el serranísimo pueblo de Arcones, que dormía á pierna suelta, á juzgar por el silencio que en aquel humilde caserío reinaba.

Me habían dicho que la casa del señor cura era la primera que á mano izquierda encontraría al entrar en el pueblo y en la puerta de aquella casa di tres tremendos aldabonazos.

Solo me contestó un perrazo que dormía en el corral y que ladrando furioso se abalanzó sobre la puerta, escarbando luego en el suelo, como si quisiera salir por debajo de la tierra para dar su mercedito al importuno que iba á perturbar la paz de aquella casa.

—¡Caracoles! — exclamé dejando el maletín en el suelo y retrocediendo unos cuantos pasos, por si el perrito se filtraba por la puerta lo mismo que el Comendador por las paredes, en la inmortal obra de mi tocayo Pepe Zorrilla.

Pero en vez de gozarme rencor al perro, tuve que quedarle agradecido pues continuó ladrando con espantosa furia y acabó por despertarlo, no solo al señor Moreno, si no á todos los vecinos de Arcones, porque empezaron á abrirse ventanucas por todas partes.

Yo, que casi me había hecho la ilusión de pasar la noche en las eras del pueblo,

disparando quintillas á la plateada luna y entonando un himno á la paz de la aldea, vi abrirse á poco rato la hospitalaria casa del señor cura, donde encontré sabrosa cena, blando lecho y una amabilidad y un afecto que no podré olvidar nunca.

Don Eulogio Moreno es un enamorado de la Sierra; la siente y la canta como pocos y es por la sencillez de su estilo y la grandeza de sus pensamientos, el Gabriel y Galán de aquellos contornos.

Pasé á su lado horas deliciosísimas y aunque mi visita al inspirado poeta de la Sierra, sin previo aviso, tuvo todos los caracteres de un asalto, con las agravantes de nocturnidad é interrupción violenta del sueño, sé que el señor Moreno no me guarda rencor alguno.

Y hasta me ha prometido el ilustrado sacerdote atar convenientemente al perro, cuando vuelva por Arcones *este cura*.

¡Y ojalá sea tan pronto como yo deseo!

El coche correo de Riaza—siempre cargado de viajeros, cestas, maletas, tailegos y balijas que el mayoral tiene que ir dejando en todos los pueblecillos del tránsito,—pasa por Arcones á la una y media de la tarde, próximamente.

A esa hora—¡la bendita hora de la siesta!—mientras el sol caía sobre nosotros como plomo derretido y la polvorienta carretera despedía lumbre, subí al coche que había de conducirme á la villa riazana.

¡Cómo picaba el sol, Dios mío! Le dirigí, para desahogarme, todos los dicterios ofensivos que ustedes puedan imaginarse y supliqué al Señor fervorosamente que le suprimiera hasta de la escala musical.

Desde ese día podré consignar en mi hoja de méritos y servicios que he sido chuleta á la parrilla durante unas cuantas horas.

Como consecuencia de la jornada se me han despellejado las narices. Aun cuando, á Dios gracias, las tenía en buen uso, bien puedo decir que le soy deudor al sol de unas narices nuevas. No todos habian de ser para con él motivos de resentimiento.

Una legua antes de Riaza me esperaba don Leopoldo Moreno, que veranea en aquella villa con su numerosa prole; el médico señor Provencio, el juez señor Pérez Cobos y el boticario señor Alvarez Rodríguez.

Según me indicó el señor Moreno aquellos bondadosos amigos estaban allí en cumplimiento de sus deberes profesionales, bien persuadidos de que habían de ser necesarios sus servicios.

El señor Moreno y el señor Alvarez Rodríguez iban decididos á prestarme los auxilios de la ciencia; el señor Provencio, como médico forense, á certificar de mi defunción y el juez de primera instancia á proceder al levantamiento de mi cadáver.

Afortunadamente, la cosa no llegó á tanto y yo llegué sin graves lesiones á Riaza, donde solo pude permanecer dos días bien escasos, que transcurrieron en un decir amén entre las atenciones, agasajos y testimonios de cariño de todos aquellos buenos amigos, á los que guardo eterna gratitud.

No quiero citar nombres, por no incurrir en alguna omisión, pero si he de dejar aquí consignado que mi estancia en Riaza fué una espléndida compensación para las molestias del viaje.

Se acentuó la simpatía que—sin haber estado en ella nunca—sentía yo por la villa que tan justa preponderancia tuvo en otros tiempos por su industria pañera.

El Casino me quiso dar un banquete. Me pareció la idea de rechupete, porque aunque no merezco tales honores, son siempre esos obsequios halagadores.

Pero aceptar no pude, porque es el caso que al otro día me iba sin más retraso y como se esmeraban por obsequiarme...

¡no iba á tener ni aun tiempo para purgarme!

Riaza sin ferrocarril, con escasos medios de comunicación y muertas sus principales industrias, tiene legítimo derecho á ser lo que fué en otros tiempos, allá cuando contaba con una fábrica de alfileres y horquillas, única en España, que producía de catorce á dieciséis mil paquetes anuales.

Riaza surtía de alfileres á toda España y hoy su vida ha quedado también prendida con alfileres.

Sobre su escudo que se destaca en la

fachada del Ayuntamiento, flota la solitaria trucha y hasta va desapareciendo la riquísima cecina que después de cocida y fría, daba quince y raya al más sustancioso jamón.

Hoy puede decirse que no queda un pernil para contarle; por eso la trucha llora su soledad en el escudo de la villa.

¡Hacia tan buena pareja con un buen trozo de cecina, aun en la mesa del más exigente gastrónomo!

Bien merece Riaza una más decidida y eficaz protección de las personas que pueden ofrecérsela.

De lo contrario, para dar en lo sucesivo idea de su decadencia y de su estrechez industrial habrá que cambiar el blasón de su escudo, variando de pescado.

Tendremos que sustituir la hermosa trucha por una escuálida sardina.

El regreso, en el automóvil de Zuloaga, lo hicimos por Sepúlveda, respondiendo á una atenta invitación de nuestro querido amigo D. Francisco Zorrilla Arroyo quien, espléndido y obsequioso como él acostumbra, nos ofreció, en su hermosísima finca Ocecilla, un gran almuerzo, á una veintena de amigos, entre los que figuraban don Valentín Sánchez de Toledo y su hermano don Luis; los señores Zuloaga (Ignacio, Daniel y Juanito); los doctores Tapia y Moreno (don Leopoldo); los diputados provinciales don Dámaso Gil y don Luis Sánchez de Toledo; el juez de 1.ª instancia de Riaza, señor Pérez Cobos; don Elías Gómez de Bonilla, don Manuel Conde y algunos más que escapan á mi picara memoria.

Pero de lo que no me olvidaré nunca es de aquella riquísima paella, que junto á la fuente rumorosa, á la sombra de los altos álamos y sobre una mesa primorosamente adornada con flores, nos sirvieron á la crítica hora en que el apetito había llegado á su período álgido.

Claro es que á la paella siguieron otras muchas cosas, no menos suculentas, hasta constituir un espléndido banquete.

Y en aquella encantada selva se deslizaron agradablemente cuatro ó cinco horas, hasta que emprendimos la marcha á Segovia, agradeciendo al señor Zorrilla Arroyo sus atenciones y conviniendo en que con paellas como aquella todos los días, el mundo dejaría de ser un valle de lágrimas.

Quien así rinde culto á la generosidad, no debe apellidarse Arroyo.

Porque es justo confesar y únicamente me fundo en su modo de obsequiar que más que Arroyo es... la mar de atento con todo el mundo.

P.E.P.E.

## Fantasia

La mañana está serena... La vega linda y amena convida al alma á pensar en la soledad que llena de ilusiones el lugar.

El corazón inocente; los desengaños escasos... suave y tranquilo el ambiente y algo trémulos los pasos junto al rumor de la fuente;

una fuente cristalina, retozona, parlanchina, que no deja de reír y desliza pautina la dulzura del sentir.

Henchida de poesía en sus murmullos risueños bajo el toldo de la umbría, y torjadora de sueños de dulce melancolía.

Fresca, deliciosa fuente circundada de purezas, que en su línea transparente brinda todas las bellezas á la soñadora mente.

Donde halaga la ilusión y se siente una canción de dulces notas benditas que anegan el corazón en ternuras inimitas.

Donde el pesar desaparece y se empapa y embebece el espíritu en la calma; donde en éxtasis el alma abismada desfallece...

Allí las penas se olvidan y sus espinas no hieren; allí las dichas andan y los consuelos convidan y los pesadumbres mueren.

Y flota allí la ventura en torno de aquella fuente de agua cristalina y pura que se oculta en la oscuridad de la vega sonriente.

Eulogio MORENO, Presbítero.

Arcones, Agosto 1918.

## CARTAS DESDE EL ESCORIAL

Escorial, Agosto 1918.

Mi querido amigo: Algo más animado me encuentro en el breve transcurso desde mi última. Una parte de acomodo que el hábito me ha dado y otra de afición muy justificada, han venido á substituir á la resignación que ya iba perdiendo; y hasta concluí por recogerme de la tosquedad de Blanca, que no es por cierto ella, como yo no soy yo.

Respecto á la perchelera, debo decirte que su verdadero nombre es Trinidad, Trini, ó mejor T, que es como yo, recurriendo al griego, pues esta mujer es el genio clásico de Grecia, la designo: TAU. La autoridad de mis años, no libre de un cierto apego que me descubro, me ha llevado á teatrala: —Tau, ven á ver esto; dime tu opinión acerca de esto otro.

Ella sigue conservando la distancia moral, simbolizada por el *usted* y el «Don Felipe»; pero no un don Felipe como otro cualquiera. Tau me ha singularizado, me diviniza casi: para Tau no existen, no han existido, ni en las Hispanias ni en el mundo terrestre, limitación de su intelecto, más que dos Felipe: Felipe II de Austria y yo, que necesariamente me veo incluido en la dinastía y clasificado como don Felipe I. Tau misma me ha confirmado, solemnemente, á los postres del almuerzo de hoy, con estas palabras: —Don Felipe; tanto voy aprendiendo en zuj mano, ej osté tan sabio y tan bueno, que no sé yo ni meo ejto día ni mi via e jueg, ni er puñalero baño que aquí no se pue tomá por no abillid agua, ni siquid loj puñetaso e Juanito. Paeso que mi arma tenía un velo y osté lo ha rasgado; ahora veo er mundo con un coló mas vivo; y ahora que chanelo tanta jermosura, lo armino a osté en zuj adentro maj guapo; y, no vea osté farta e respeto, que le jablo como una hija; pa mí ej osté On Felipe er jermoso.»

¡Ay, mi fiel amigo! Si quisiera atar con firmeza por el rabo estas moscas de la locura de Tau (y de la mía), relaciona estas expansiones con las múltiples visitas que al monasterio, y muy especialmente á su templo, llevamos hechas. Para mayor contento, los guías no nos han molestado y uno hasta nos ha distraído, refiriéndonos como las 1110 ventanas del edificio sirven para dar luz al interior, y como en el ático del patio de los Reyes, y marcada con una cruz, se encuentra la primera piedra colocada en la construcción, por el goteo rey en persona.

A Tau, reencarnación del clasicismo, le atemoriza esta obra, pero no le gusta. Resurge sin duda en ella el genio de otra edad, Grecia la conmueve; y esta apreciación no es metafísica; ha visto Grecia, ha llorado en Italia y se ha emborrachado de arte y de vino internacionales, gracias á la munificencia de un príncipe chiflado. En la amplia Lonja despiértanse sus recuerdos de Florencia, añora el palacio Pitti y las creaciones romanas de un sujeto que por las señas deduzco debe ser Bramante.

Héme aquí, con los brazos aspiando el aire y dando un curso histórico de arquitectura á una salvaje inteligencia, en la que entran las ideas como los efluvios del Guadarrama, con riesgo de una pulmonía. Le explico cómo el arte de la construcción nace con Vitruvio, se eleva y educa con Cineselochi y con Bramante cambia la pretexto por la toga. Como en el siglo XVI viene á nosotros de Levante una saludable brisa de belleza y juventud, y cómo el calor de las hogueras del Santo Oficio agosta estas flores; cómo, en fin, menciemos el arte, descartándolo, dejándolo sólo su ornamento, y así patimos el primer monumento del Renacimiento español, concebido en un espasmo de insolente vanidad por el espectro de la guerra.

Tau pone aquí su granito de sal ática, y me dice: —Vamo, que este tío Herrera era er Felipe zaguendo de loj arañiles.

—No, predilecta Tau; esos que tu llamas albañiles, los arquitectos italianos, quizás modelaron la primera forma del genio de Herrera; pero este, viviendo en otra tierra, ante la amenaza de otras opiniones, quizás no atreviéndose á llegar á Bramante se quedó con Vitruvio; enjuicia al arte de Oriente y hace auto de fe de toda su opulencia pagana. Esto que tienes delante es un libro de coro de seos latines, una ciencia, una fórmula. Esto es la verdad.

—¡Ay, don Felipe, prefiero la mentira! Amoj adentro! —exclama Tau riendo.

La sombra de Bramante cruza otra vez ante nosotros en el claustro de los Evangelistas y en la galería de los convalécientes. Tau se entusiasma en las Salas Capitulares; pondera la Sagrada Forma de la sacristía; da la patadistas de rúbicos, con sus menudos pies, en el coro, encima de la bóveda plana; y encarándose con la bellísima araña, me dice: —Así soy yo, don Felipe, de cristá de roca y complicá.

Las bóvedas del templo y la de la escalera del claustro la psaman. —¿Este tío es italiano? —Sí, este tío, amiguísimo Tau, era italiano; la única acogida que tuvimos el desierto de hacer al arte italiano decorativo, los que años antes saqueamos á Roma. Fué fresquita fresquidísimo, más elogiado que admirado, y que ya de su tierra vino con el remoque de *Fresquetto*. — ¡Y si que lo merecía! exclama Tau. Ya ves, amigo, que hasta italiano sabe esta bellidá.

Donde la emoción de Tau rompe sus diques, en ante los mágicos grupos de los enterramientos. —¡Oh, don Felipe, esto sí que e jermoso —repite siempre —estoj portale, estaj figuraj, estaj Leonij e leonaj que las jicieron, según está dije; estoj sí que bob leonaj der arte y agulej der talento. Ven

aquí tu, Herrera, —exclama algo desacompuetada— ven aquí a aprendá, fantasioso. Digasté, don Felipe ¿estoj tío es también italiano? —Sí, bonfíma Tau, estos Leonis eran italianos, y tan grande acierto realizaron con estos grupos, que por sólo ellos merecería este monumento perpetua vida y gloria.

—Y que lo digasté. No me causo a mirar-loj. Er padre tíe la fila maj noble quer hijo; On Felipe es maj fojco, se vestío mejó, con esoj ej-marte der manto; que á lo que yo imaginó esa vestitura no era dér, era la de osté, la mía, la de todos.

—Sí, mujer, sí; la de todos: la de España en cuyas tierras de entonces nunca se ponía el sol...

—Y hoy no sale, On Felipe e mi via. Este ej mi cuento: pare cabayero, hijo con dinero, dice Tau señalando sucesivamente los dos Austrias que refugian dorados sobre los oscuros jaspes; y... niéto sin dinero, concluyo señalándole á mi propio.

Pleno que esta carta será la última que te dirija; ya de palabra te contaré los muchos encantos que Tau ofrece... á los que no tratan de comprárselos. Carlos V le repugna por las Comunidades; Felipe II por las guerras de Holanda y la Inquisición; los Austrias siguientes, ni pena ni gloria le producen, y solo yo, Felipe I por la gracia de Tau, que es mucha, yo que ya no estoy para gustar á nadie, la encanto y maravillo.

Moncada vendrá mañana; si me engaña, seguramente facturo á Tau a tu nombre, con el marbete de «fragilísima».

Ahora mismo, Tau, desde una mecadora, roja de rubor como una virgen que ofrece á Atenas el velo de oro en las fiestas Panateneas, me espera este ruego:

—On Felipe e mi arma ¿me quistó enseñá á leer?

Nada, que no puedo facturártela. Me quedo con ella; rabia. — FELIPE.

Por la copia, Joaquín HUELVA.

(Continuad.)

## ¡PLANGHAI

Ayer recibí un volante de un amigo y me decía: «En ese album que te mando pon versos á mi Gabina.» El album estaba virgen, es decir, que no tenía escrita en él ni una letra, le cogí y puse en seguida más de cincuenta sonetos y más de ochenta quintillas, llamándola encantadora y candorosa á Gabina; diciéndola que era un ángel y otras mil majaderías... Mandé el album á mi amigo, y al verle al siguiente día me dijo en tono de burla: —¡Hombre, parece mentira! Te has tirado la gran plancha con el album; ¡te decía hazme versos...

—¡A tu novial

—No, señor, á mi gabina, es decir, á mi chistera, que ya sabes que es antigua. —¡Y habé de su polo rubio en las ochenta quintillas!

## Peliculas

### ¿A qué edad se debe casar uno?

Las «enquetes» originales, ó «encuestas», como se empeñan en traducir algunos literatos, vuelven á estar en predilecto. Los periódicos franceses, como los ingleses y los norteamericanos, nos sorprenden de vez en cuando con alguna de estas estupendas informaciones, en las cuales no se sabe qué admirar más: si la vulgaridad del que las inventa, ó la tontería del que responde.

La revista francesa «Le Gout Parisien» ha abierto un concurso entre sus lectoras, para dilucidar á qué edad se deben casar el hombre y la mujer.

Buen número de concursantes, 11.447, han declarado que el hombre debe casarse á los treinta y dos años y la mujer á los veintidós. ¿Es demasiado pronto? ¿Es demasiado tarde? Nosotros opinamos que deben casarse cuando les dé la gana. Muchos opinarán que no debe casarse nunca.

La «enquete» tiene segunda parte: ¿qué diferencia de edad debe haber entre la mujer y el hombre? 1.916 sufragios se pronuncian por una diferencia máxima de cinco años; 1.751 por una diferencia de cuatro; 1.429 por una diferencia de tres; 801 votos proclaman que entre los esposos modelo, debe haber diez años de diferencia.

Como se ha visto, los 11.447 votos primeros, que señalan las edades de treinta y dos y veintidós años para el hombre y la mujer, respectivamente, como las mejores para casarse, se pronuncian de hecho por la diferencia de diez años.

Naturalmente, estas «enquetes» no sezan con los solterones.

En Madrid también se inició hace años un concurso semejante, haciéndose á diferentes personalidades la misma pregunta: ¿A qué edad debe casarse el hombre y á qué edad la mujer?

Un «nuestro» contestó: La mujer... cuando no pueda más. El hombre... cuando no pueda menos.

Imprenta

Tarjetas, circulares, prospectos, esquelas, recordatorios, cartelas, etc., con prontitud, economía y esmero.

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Publicidad

La más eficaz y ventajosa para el Comercio y la Industria, por la importante circulación de este periódico.

Montes, Fotógrafo. Plaza del Corpus, 6 (planta baja)

Ver EXPOSICION de retratos en los escaparates de la casa.

Sociedad Anónima Cros

Barcelona, Princesa, 21

FABRICA DE PRODUCTOS QUIMICOS PARA LA AGRICULTURA E INDUSTRIA

Primeras materias para abonos

Superfosfatos, nitratos, sulfato amónico, sales de potasa, escorias, sulfatos de hierro y cobre, ácidos y sales para la industria, etc., etc.

AGENTES Y DEPÓSITOS

EN LOS PRINCIPALES CENTROS AGRICOLAS DE ESPAÑA

Pídanse precios y noticias mercantiles

DELEGADO EN MADRID:

DON MARIANO MATHESANZ

BARQUILLO 26

Teléfono 975

SERVICIOS GRATUITOS

Consultas sobre la aplicación de los abonos: análisis de las tierras; suscripción a la revista "Los Abonos Químicos"; y envío de varios folletos agrícolas.

Dirigirse a DON JUAN GAVILAN

Director de las oficinas técnicas que esta sociedad tiene establecidas en Madrid.

Barquillo, 26



¡HIELO, HELADOS!

Se obtiene en todas partes, en poco tiempo, a todas horas, solamente con agua y fuego, y sin el menor peligro, con la pequeña máquina portátil.

"CLASINACID"

La más barata en su compra, la más económica en su funcionamiento.

¡Las únicas pequeñas máquinas de hacer hielo, que se venden a plazos en todo el mundo!

Máquinas para fabricar hielo, portátiles y fijas, desde 100 kilogramos a 50 toneladas diarias, de la

"REMINGTON," Moch. C.

Instalaciones frigoríficas abarcando todas las industrias que necesitan frío industrial.

Se garantizan los resultados.

Pídanse catálogos y presupuestos.

Agentes generales:

BORI, S. en C.

BARCELONA.-Valencia, 211



De venta en todas las Centrales de electricidad

A. E. G. Thomson Houston Ibérica (S. A.) Madrid

Compagnie d'Assurances generales

CONTRA INCENDIOS Y EXPLOSIONES

(Fundada en Paris en 1819)

Capital social (completamente desembolsado), francos.....	2.000.000
Reservas efectivas, francos.....	28.485.000
Primas á cobrar, francos.....	90.22.251'12
Total de garantías   Balance en 31 de Diciembre de 1908.....	120.705.251'12
Sinistros pagados hasta dicha fecha, francos.....	57.611.691'17
Capitales asegurados, francos.....	22.622.89.375

Esta Compañía, la más antigua y rica de las francesas, ha cumplido os todos los requisitos que exige en la nueva ley de Seguros.

Anuncio autorizado por la Comisaría general de Seguros, con fecha 28 de Junio de 1912.

SUBDIRECCION EN SEGOVIA:

Calle de Almira, número 4, 2.º (antes de la Puerta)

José Ramon Santiago

ACADEMIA

Cano de Rueda

Preparatoria de oposiciones á los Cuerpos de Correos, Telégrafos y Aduanas y para obtener en tres años el Grado de Bachiller, con méritos en el Instituto del Cardenal Cisneros.

Clases independientes clasificadas por conocimientos en grupos de quince alumnos. Profesorado competente. Estudia de todos los Cuerpos. Matrícula en cualquier época del año. Pídanse informes y reglamentos á Dirección

Fuencarral, 10, Madrid

Cuando Quiera Vd. Píldoras tome las de Brandreth

Puramente Vegetales. Siempre Eficaces.

Curan el Estreñimiento Crónico.

Las Píldoras de BRANDRETH, purifican la sangre, activan la digestión, y limpian el estómago y los intestinos. Estimulan el hígado y arrojan del sistema la bilis y demás secreciones viejas. Es una medicina que regula, purifica y fortalece el sistema.

Para el Estreñimiento, Váridos, Somnolencia, Lengra Sucia, Aliento Pérido, Dolores de Estómago, Indigestión, Hinchazón, Ictericia, y los desarreglos que dimanar de la impureza de la sangre, no tienen igual.

DE VENTA EN LAS BOTICAS DEL MUNDO ENTERO.

Emplastos de Alcock

Remedio universal para dolores

Donde quiera que se sienta dolor aplíquese un emplastro.

Agentes en España: URIBARRI & CA, BARCELONA.



Agua que el Brandreth a los que y para la primera entrada en la boca.